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I. MUNICIPALIDAD DE PINTO 

  SECRETARIA MUNICIPAL 
 
 

SESION ORDINARIA 
N° 003/2008  

HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE PINTO 
 

FECHA : 21  DE ENERO  DEL 2008  
HORA : 17:40 HORAS 
LUGAR : SALA DE CONCEJO 
 
CONCEJALES ASISTENTES: 
- SR. MANUEL FERNANDO CHAVEZ GUIÑEZ  
- SR. RICARDO BOCAZ SEPULVEDA 
- SR. JUAN CARLOS JIMENEZ VILLAGRAN 
- SR. ALEJANDRO BASTIAS GUTIERREZ 
- SR. MANUEL GUZMAN AEDO 
- SR. RAMON NOVOA PEZO 
 
 
PRESIDENTE: 
- SR. EDUARDO LARENAS SUAZO 
 
SECRETARIO CONCEJO: 
- SR. MARIO OSORIO MERINO 
 

T A B L A 
 
01.- OBSERVACION ACTA SESION ANTERIOR  
02.- CORRESPONDENCIA 
03.- CUENTA SR. PRESIDENTE 
04.- CUENTA DE COMETIDOS SRES. CONCEJALES 
05.- CUENTA COMISIONES 
06.- PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA 
       - Modificación Presupuestaria Municipal 
       - Subvención Consejo Local de Deportes   
07.- VARIOS 
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1.- OBSERVACIONES ACTA SESION ANTERIOR: 
 
 El Concejal Sr. Bastías observa que en relación a la garita, pág.6) 
inciso 4 , dice Puente El Macal y debe decir Puerta El Macal.- 
 
2.- CORRESPONDENCIA:   

 
 
El Sr. Presidente, señala que en los respectivos Casilleros se ha 

dejado la correspondencia que se ha recibido para los señores Concejales y 
que no tiene correspondencia que tratar en Concejo. 

 
 
 

3.- CUENTA SR. PRESIDENTE: 
 Da cuenta que en reunión sostenida con vecinos de Los Lleuques 
coordinaran un gobierno Municipal en terreno. El que se acordó realizar en 
la Escuela Los Lleuques el día 1º de Febrero del 2008 a las 10:00 hrs., 
invita a participar a los Señores Concejales. 
 
 A continuación da cuenta del personal contratado a la fecha, periodo 
2008 al día 2 de enero. 
 
Personal A Contrata 
 

1 Profesional Grado 11º de E.S.M Encargado de Informática: 
- Sergio Molina Torres 

 
1 Administrativo Grado 14º de E.S.M. Encargado de Deportes y 

Cultura: 
- José Olivares García 

 
4 Administrativos Grado 16º de E.S.M 

- Cristian Fuentealba Gómez – Encuestador Ficha Protección Social 
- Verónica del Pilar Parra Fernández- Encuestadora Ficha Protección 
Social    

          - Viviana Rivas Betancourt- Secretaria DIDECO 
          - Jeannette Sobrazo Gutiérrez- Secretaria PRODESAL  
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1 Chofer Grado 14º del E.S.M 

- Germán Bravo Carrasco 
 

2 Chóferes Grado 17º del E.S.M. 
- Pedro Cádiz Medina 

          - Luis Ojeda Venegas 
          - Nelson Ferrada Fuentes 
 
PERSONAL SUPLENTE 
 
    1    Directivo Grado 9º de E.S.M, Director de Obras 
          - Carlos Beltrán Padilla 
 
    1    Chofer Grado 17º de E.S.M 
          - Jorge  Oyarce Ocares 
 
PERSONAL A HONORARIOS 
 
    1    Asistente Social 
 Programa Puente 
          - Silvia Costa Cares 
 
    1    Arquitecto Apoyo SECPLAN 
          - Ethielly Montes Monsalve 
 
4.- CUENTA COMETIDOS SRES. CONCEJALES:   
  
 NO HAY. 
 
 
5.- CUENTAS COMISIONES  
 
 
 NO HAY 
 
 
6. -   PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA 
 

- Modificación Presupuestaria Municipal 
- Subvención Consejo Local de Deportes 

          
   



 

 

4

 

 
 
A continuación el Sr. Presidente propone y somete a consideración de los 
Señores Concejales las siguientes Modificaciones Presupuestarias.  
    
 

MODIFICACION PRESUPUESTARIA DE INGRESOS Y GASTOS 
 
AUMENTAR INGRESOS 
 
SUBT. ITEM ASIG. DENOMINACION AUMENTO M$
     

08 99  OTROS INGRESOS CORRIENTES   2.520.- 
     999 OTROS  
      INGRESOS PARA BONO ESPECIAL S/ ART. Nº 29 

LEY Nº 20.233 PUBLICADA EN EL DIARIO OFICIAL EL 
06/12/2007, PARA PERSONAL MUNICIPAL DE 
PLANTA, CONTRATA Y SUPLENTE, DE CARGO DEL 
GOBIERNO 

 

     
     
    TOTAL INGRESOS    2.520.-       

 
AUMENTAR GASTOS 
SUB
T. 

ITEM ASIG.  DENOMINACION  M$ 
AUMENTO  

21 01 005 003 GASTOS EN PERSONAL DE PLANTA 
AGUINALDOS Y BONOS  
BONOS ESPECIALES 

    
1860.-     

      
             
 02 005 003 PERSONAL A CONTRATA 

AGUINALDOS Y BONOS 
BONOS ESPECIALES  

660.- 

      

      
      
      
    TOTAL GASTOS      

2.520.- 
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MODIFICACION PRESUPUESTARIA DE GASTOS 
 

 
 
AUMENTAR 
 
SUBT. ITEM ASIG. DENOMINACION M$ AUMENTO 
     

22 08  BIENES  Y SERVICIOS DE CONSUMO 
SERVICIOS GENERALES 

  200.- 

     999 OTROS  
      EMPALME ELECTRICO 

 
 

     
     
               
              
   TOTAL AUMENTO   200.-        

 
DISMINUIR 
SUBT. ITEM ASIG. DENOMINACION M$ DISMINUIR 
   TRANFERENCIA CORRIENTES  

24   AL SECTOR PRIVADO  
 01              
  008 PREMIOS         200.- 
   PROGRAMA ACTIVIDAD MUNICIPAL 

FIESTA DE VERANO 
 

     
     
     
   TOTAL DISMINUCION         200.- 
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MODIFICACION PRESUPUESTARIA DE INGRESOS Y GASTOS 
 
AUMENTAR  INGRESOS 
 
SUBT. ITEM ASIG. DENOMINACION AUMENTO M$
     

08 99  OTROS INGRESOS CORRIENTES   400.- 
     999 OTROS  
      APORTE COMUNIDAD 

PARA PROYECTO ALUMBRADO 
PUBLICO CALLEJON LOS INDIOS 
EXTENSION CALLE CARLOS 
CONDEL. 

 

     
     
    TOTAL INGRESOS    400.-       

 
AUMENTAR GASTOS 
SUB
T. 

ITEM ASIG.  DENOMINACION  
AUMEN
TO M$ 

31 02   INIICIATIVAS DE INVERSION 
PROYECTOS 
OBRAS CIVILES 
PROY. ALUMBRADO PUUBLICO 
CALLEJON LOS INDIOS, EXTENCION  
CALLE CARLOS CONDELL  

400 

  004    
      

    TOTAL GASTOS      
400.- 
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MODIFICACION PRESUPUESTARIA DE GASTOS 

 

 
AUMENTAR 
 
SUBT. ITEM ASIG. DENOMINACION AUMENTO M$
     

31 02  INICIATIVAS DE INVERSION 
PROYECTOS  
OBRAS CIVILES 
- PROYECTO ALUMBRADO 
PUBLICO CALLEJON LOS INDIOS 
EXTENSION CALLE CARLOS CONDELL 
(APORTE MUNICIPAL) 

      800.- 

     004   
        
     
     
               
              
   TOTAL AUMENTO        800.-       

 
DISMINUIR 
SUBT. ITEM ASIG. DENOMINACION  M$ DISMINUIR
     

35   SALDO FINAL CAJA        800 
     
     
     

     
     
     
   TOTAL DISMINUCION        800.- 
      
     

 
003/2008  
 
 Previo análisis, por la unanimidad de los señores Concejales se 
ACUERDA Aprobar las presentes Modificaciones Presupuestarias. 
 
Acto seguido el Sr. Presidente propone y somete a consideración de los 
Señores Concejales, la solicitud de Subvención por M$ 7.000.- del Consejo 
Local de Deportes de Pinto.-  
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004/2008  
 
 Previo análisis, por la unanimidad de los señores Concejales se 
ACUERDA Aprobar la solicitud de Subvención al Consejo Local de 
Deportes por M$ 7.000. Al respecto, todos los Señores Concejales, señalan 
que la aprueban para que estos recursos los administren dicha Institución y 
no el Municipio, por tratarse de una Subvención. 
 
 
7.- VARIOS: 
 
 El Sr. Concejal Sr. Chávez, señala que recibió una carta de vecinos 
de Pinto, que dice relación con el mal estado y tierra suelta de las calles y 
que se debe a que el camión aljibe no esta pasando con la frecuencia que 
debiera hacerlo o se requiere, lo que esta provocando un daño a la salud de 
los vecinos a causa del polvo o tierra suelta en las calles, ya que existen 
muchos adultos Mayores y niños con problemas respiratorios. Por lo tanto 
señala que una vez mas, solicita que el Municipio intervenga en defensa de 
los vecinos, emprendiendo acciones administrativas y legales si fueran 
pertinentes en contra de la Empresa M.R, para que cumpla con los 
múltiples compromisos adquiridos en reuniones que se ha tenido, tanto con 
el Concejo como con la comunidad, en que también han estado 
funcionarios de SERVIU. Sugiere además, se denuncie estos problemas 
sanitarios al Servicio de Salud de Ñuble, para que cursen las infracciones 
correspondientes por contaminación del medio ambiental y si el Alcalde no 
lo hace, lo harán ellos como Concejales, acompañado de una campaña 
publicitaria. 
 
 En otra materia, el Concejal Sr. Chávez, señala que es de suma 
urgencia ver la posibilidad de contar con los recursos mensuales para ir en 
ayuda de estos abuelitos que viven en forma muy precaria, en relación al 
proyecto del Consejo de Desarrollo de Salud, respecto a una casa de 
acogida como existen en otras Comunas de Ñuble, la que solo requiere el 
acuerdo del Concejo Municipal para echarla a andar y a su vez, solicita que 
en la próxima sesión del Concejo se coloque en TABLA una reunión de 
trabajo, por cuanto es procedente, ya que lo vio en un Concejo de otra 
Comuna. 
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 En otra materia, señala que tiene un proyecto para fomentar el Tenis, 
que consiste en una Multicancha, para lo cual tiene el apoyo de Consejeros 
Regionales de los diferentes  partidos políticos, señala que en Pinto existe 
un grupo de jóvenes que practican este deporte y que fue muy hermoso 
verlos desfilar  en el pasado aniversario de la Comuna, por lo que sugiere al 
Sr. Presidente apoyar este proyecto una vez que se formule oficialmente al 
Gobierno Regional a través del Municipio, el cual lo exhibe y da a conocer 
las descripciones técnicas del proyecto, su justificación y sus beneficiarios. 
Entrega copia de dicho proyecto a los señores Concejales. 
 
 A continuación, el Concejal Sr. Chávez, señala que hoy ingresó en la 
Oficina de Partes un proyecto FONDART, que se  gano una artista 
chillaneja Mujeres por el Arte y que le solicitaron que por su intermedio se 
pudiera hacer también en esta comuna, en que aportan todos los materiales 
de pintura y profesores para hacerlo en la Escuela Puerta de la Cordillera, 
con cero costo para dicha Escuela y el objetivo es poder impartir 
conocimientos de pintura y descubrir talentos, y el que no tenga talento 
poder enseñarles.  
 
 El Concejal Sr. Bastias señala que la Dirección de Obras estuvo  
realizando la semana pasada un trabajo en calle Los Olmos de Recinto, en 
que se destruyó un puente y el trabajo quedo inconcluso. 
 
 Al respecto, el Sr. Presidente informa que se suspendió porque la 
maquina Retro sufrió un desperfecto, que el puente se repondrá y que esta 
semana se retomara dicho trabajo. 
   
 El Concejal Sr. Bastias, señala que en la 2ª reunión de la nueva 
directiva de la Junta de Vecinos de Recinto se trato el tema de la limpieza 
de Recinto y que conversó con la persona a cargo de la máquina y le 
informó que la máquina ya “reventó”, que esta mala, por lo que sugiere 
darle una solución para continuar con el corte de las malezas. En otra 
materia, señala que pasó por el Chacay y se percató que existe necesidad de 
agua para las familias de ese sector y sugiere que se pudiera entregar este 
vital elemento, ver esa posibilidad ya que ha visto un camión municipal 
entregando agua en Las Vertientes. El Sr. Presidente, señala que este 
problema de falta de agua esta afectando a toda la Comuna, pero que 
estudiará dicha sugerencia, para llevar agua a ese sector y que vengan a 
inscribirse al Municipio. 
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 En otra materia, el Concejal Sr. Bastias  plantea que en el sector del 
Renegado, en que se dejó un sector para el estacionamiento de los Buses, 
en el Paso Caracoles,  se están estacionando mas abajo, y que el Renegado 
no trae agua y que están tirando basura hacia el río. Al respecto el Sr. 
Presidente, señal que enviará al  Inspector Municipal a fiscalizar.- 
  
 A continuación el Sr. Bastias, señala que estuvo presente en la  
ceremonia de cambio de mando de la Unión Comunal de Juntas de Vecinos 
de Pinto, oportunidad en que se permitió dar las excusas de los Señores 
Concejales que no pudieron asistir y que ellos como Consejo están 
dispuestos a trabajar y colaborar con los Directivos de esta organización, en 
la cuál asumió como Presidente el Sr. Segundo Sánchez.- 
 
 El Concejal Sr. Novoa, plantea la inquietud por el bajo nivel del 
deporte aquí en Pinto, ya que en vez de ir subiendo va bajando, porque 
hace algunos días viajaron jóvenes ciclistas a participar en una 
Competencia Regional de MONTANBIKE y ocuparon destacados lugares 
lo que para la Comuna fue bueno y ahora el Deportivo CONJUV tiene que 
ir a participar al sur a la Competencia Laja Digüillín, pero no cuentan con 
los recursos para tener mayor relevancia en diversas disciplinas deportivas, 
señala que el CONJUV no cuenta con movilización para viajar. Al respecto 
el Sr. Presidente, señala que hay un mal entendido, ya que acaba de 
conversar con el  Presidente de CONJUV y recién tomó conocimiento del 
problema que tenían, pero la voluntad esta para apoyar toda actividad 
deportiva, señala que solicitó al Encargado de Deportes un Calendario de 
las fechas de actividades deportivas para coordinar las salidas del Bus 
Municipal. 
 
 En otra materia, el Concejal Sr. Novoa señala que en relación a la 
reunión que se va a realizar en la Escuela de Los Lleuques, en una reunión 
que se realizó en esa Escuela hace un año,  se adquirió el compromiso de 
solucionar el problema de las piedras que hay en el patio y ese problema no 
se ha resuelto aún.- 
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 El Concejal Sr. Guzmán señala que comparte absolutamente la 
iniciativa de la Casa de Acogida para el Adulto Mayor y  plantea su 
inquietud respecto a si existe alguien que represente a la Comuna en esta 
materia.  
 
 El Sr. Presidente señala que el año pasado esta iniciativa se analizó 
junto al Consejo de Desarrollo de Salud y que están recopilando todos los 
antecedentes para cuando se realice la Mesa de Trabajo que se ha 
sugerido.- 
 
 En otra materia, el Concejal Sr. Guzmán señala que le preocupa que 
en esta época estival, se  saque  personal Policial en Pinto y que 
nuevamente se fiscalizó al comercio establecido. 
 Al respecto, el Sr. Presidente señala que efectivamente hubo un 
control policial apoyado por Carabineros del SO7 de Chillán, en que se 
fiscalizó establecimientos que venden bebidas alcohólicas y jóvenes que 
estaban bebiendo y causando desordenes en la vía pública y que el próximo 
sábado nuevamente se haría un control y esta vez apoyado por personal de 
Investigaciones. 
 
 El Concejal Sr. Bocaz señala que desea saber qué pasa con la 
Piscina, ya que es una inquietud que le han planteado algunos vecinos. Al 
respecto, el Sr. Presidente señala que esta semana se remozará y estará en 
funcionamiento en los próximos días.  
 
 En otra materia, el Concejal Sr. Bocaz le consulta al Sr. Presidente 
que para qué fecha se podría tener habilitado el Estadio Municipal de Pinto, 
a lo que el Sr. Presidente le señala que inspeccionará junto al nuevo 
Director de Obras el césped, para fijar la fecha de inauguración con un 
partido de fútbol con Ñublense o bien con un partido de Clubes locales. 
 
 A continuación, el Concejal Sr. Bocaz señala que le preocupa mucho 
el tema de la extracción de basura y consulta cómo esta funcionando. Al 
respecto, el Sr. Presidente le señala que esta todo coordinado con el 
Director de Obras y demás Departamentos y que se esta realizando dicha 
labor sin mayores problemas. A su vez, el Concejal Sr. Bocaz, sugiere 
hacer reunión con el nuevo Director de Obras para analizar el tema de la 
basura. 
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 A continuación, el Concejal Sr. Bocaz le plantea al Sr. Presidente su 
inquietud por el proyecto de maquinaria con recursos que aprobó el 
Gobierno Regional para Pinto. El Sr. Presidente señala que por el cambio 
de Intendenta, las platas fueron devueltas al Ministerio de Hacienda, por la 
que a través del Gobierno Regional se esta gestionando se remitan los 
dineros a cada Municipio, ya que todos se encuentran en la misma 
situación.  
 
 Ante consulta del Concejal Sr. Bocaz, el Sr. Presidente señala que se 
esta dando inicio, con el nuevo Director de Obras, a la ejecución de los 
Proyectos Plazoleta  Las Trancas, Refugios Peatonales y la electrificación 
en la Plaza de Armas de Pinto. 
 
 El Concejal Sr. Bocaz, le consulta al Sr. Presidente si sabe de una 
Radio Clandestina que esta en el sector camino a Coihueco, que habló mal 
de los Concejales de Pinto y que ese locutor estaría contratado para las 
actividades municipales. Al respecto el Sr. Presidente señala que sí,  que 
tiene conocimiento y que   a ese locutor la comunidad lo pide, de Ciruelito 
y Tejería; a lo que el Concejal Sr. Bocaz le señala que es todo lo contrario, 
que la Comunidad esta muy molesta con el locutor de esa Radio y le señala 
que  toca este tema porque no quiere que el Sr. Alcalde se vea involucrado 
en algún problema, porque él ya tiene presentaciones hechas y le preocupa 
que se pueda ver involucrado en algún juicio, porque el Sr. Presidente 
estaría avalando esta situación; agrega, que este locutor ha hablado muy 
mal de algunos Concejales de Pinto y el Sr. Alcalde avala a este locutor, lo 
que le parece contraproducente para el Municipio y para la imagen del Sr. 
Alcalde, porque la gente lo responsabiliza de cómo es posible que contrate 
a este señor que habla tan mal de los Concejales de Pinto. 
 
 El Concejal Sr. Jiménez, plantea su inquietud por el periodo de 
vacaciones del personal de Salud, en el sentido si se han tomado las 
precauciones para que no se vea afectada la atención a  las personas que 
requieren atención médica, a lo que el Sr. Presidente le señala que se han 
tomado todas las precauciones para la atención no se vea afectada. 
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